
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1623
van GWENNY DE VROE
datum: 26 juli 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Slachthuizen  -  Sancties bij overtredingen

Bij vaststellingen van overtredingen in slachthuizen wordt, afhankelijk van de aard en de 
ernst van de overtredingen, een waarschuwing gegeven of een proces-verbaal 
opgemaakt en kunnen er maatregelen worden opgelegd. Voor een slachthuis kan dit 
gaan van aanpassingen aan de infrastructuur en de werkwijzen tot een stillegging van de 
productie. Wanneer een proces-verbaal wordt opgemaakt, wordt, opnieuw afhankelijk 
van de aard en de ernst van de vaststellingen, een administratieve boete opgelegd of 
wordt het dossier doorgestuurd naar het Parket voor strafrechtelijke vervolging.

1. Hoeveel waarschuwingen werden er na vaststellingen van overtredingen in Vlaamse 
slachthuizen gegeven in 2014, 2015 en 2016? 

2. a) Hoeveel processen-verbaal werden er na vaststelling van overtredingen in 
Vlaamse slachthuizen opgemaakt in 2014, 2015 en 2016? 

b) Hoeveel van deze processen-verbaal hadden een administratieve boete tot 
gevolg?

c) Hoeveel van deze processen-verbaal werden doorgestuurd naar het Parket voor 
strafrechtelijke vervolging? 

d) Hoeveel van deze processen-verbaal zijn uitgemond in een seponering?

3. Wat waren de meest voorkomende overtredingen in Vlaamse slachthuizen op het 
vlak van dierenwelzijn?

4. Welke aanpassingen heeft de inspectie Dierenwelzijn gedaan in haar prioriteiten en 
werkmethoden naar aanleiding van de problemen in de slachthuizen die aan het licht 
zijn gekomen?

5. a) Wordt de inspectie door slachthuizen eveneens proactief gecontacteerd met 
praktische vragen over de interpretatie van wettelijke voorschriften of 
onduidelijkheden in de regelgeving?

b) Vindt er in dat verband overleg plaats met organisaties als FEBEV?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1623 van 26 juli 2017
van GWENNY DE VROE

1. Tot eind 2014 gebeurde de afhandeling van deze dossiers door het FAVV. In 2015 en 
2016 werden respectievelijk 1 en 2 waarschuwingen gegeven. 

2. a) In 2015 en 2016 werden respectievelijk 10 en 15 processen-verbaal opgesteld.

b) In 2015 werden 11 administratieve boetes opgelegd aan Vlaamse slachthuizen. In 
2016 ging het om 11 administratieve boetes.

c) Er werden geen pv’s doorgestuurd naar het Parket.

d) Vier pv’s werden geseponeerd.

3. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1262 van 11 mei 2017.

4. Er werden maatregelen genomen om een uniforme aanpak te garanderen en de 
controleresultaten worden geanalyseerd. Op basis hiervan kan het controlebeleid 
indien nodig bijgestuurd worden. Voor het overige verwijs ik naar het verslag van de 
Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn 
van 19 september 2017.

5. a) Dit komt zelden voor.

b) Er bestaat een vlot contact tussen de dienst Dierenwelzijn en o.a. FEBEV. Indien 
nodig vindt dan ook overleg plaats.

https://www.vlaamsparlement.be/commissies/925082

